

着力推进“三项工程一项管理” 改进城市管理 改善人居环境

二七商圈升颜值提气质 打造时尚现代商业区

本报记者 刘伟平

12月3日,阳光明媚,天空湛蓝。二七广场上,游客们似乎也被冬日暖阳感染,纷纷在二七塔前站立,找到最好的角度拍下合影留念。塔的东侧,刻有“不忘初心、牢记使命”几个大字的红色的雕塑,在落日余晖、造型鲜花的映衬下更加浓烈、肃穆。

“塔还是那个塔,但周边环境变化不小,比原来漂亮、洋气多了!”这是路过的游客说的最多的话。

市委提出,要将二七商圈改造升级作为老城区有机更新的典范工程,打造具有标杆意义、时尚、现代的商业区。近段时间以来,二七区聚焦环境整治、风貌提升、重大项目建设、重点品牌引进,以二七广场为中心的“二七商圈”不断刷新颜值,以全新的身姿喜迎八方来客。

“这边是二七宾馆旧址,原来一直闲置,现在改造成了小公园,这是我们打造的10个‘口袋公园’之一。”顺着二七特色商业区管委会副主任汤孝轩所指,记者发现,二七广场西侧有一片坡地形态的绿地,不仅有满眼的绿色草坪,还栽植有景观树、设置了假山石,远望去一片“红情绿意”。除了“口袋公园”,二七广场范围的步行街沿路、商店门口也设置了新的花箱,种满了杜鹃花、常春藤、麦冬等各类绿植,给严寒的冬日增添了勃勃生机。

顺着二七广场一路往南,两侧商场的楼宇也悄然变样,苏宁易购、妇幼大楼纷纷变身变成了颇具民国风的建筑,西式拱门、玻璃幕墙,典雅精致,与百年德化雕塑相得益彰。这是二七商圈进行形态更新成果,徜徉其中,一个兼具历史文化积淀、现代开放

包容的新商圈已芳容初绽。

“在进行外立面改造的同时,我们也进行违建和各类广告牌的拆除,消除视觉污染。”汤孝轩介绍,以德化街创建国家级步行街试点为契机,二七区针对改造提升、业态提升、风貌特色打造难度大等问题,先从违建整治、广告整治、交通整治、建筑整治、景观整治等方面入手,建立健全长效管理机制,提升街区风貌。

在围绕二七广场空间优化做“减法”的过程中,拆除55处违建、近70处户外广告,取消路内停车位492个,增加绿植2000余株。

如今的二七商圈,没有了摊贩飘荡的油烟、随意停放的车辆,取而代之的是街道整洁、经营规范,草木吐绿、清新扑面,让逛街购物的市民有了全新体验。在郑工部长达

10年的苏宁电器店长高飞深有感触:“经过整治已经大变样,外立面、门头改变了,夜景灯光也更加绚丽夺目,我们也从中获益颇多,客流量都随之直线上升,特别是年轻的消费群体多了。”

来自安徽的黄先生到二七广场做经营业务,看到街角的文明引导岗,向引导员赵孟秋、丁雪磊问路,事后忍不住竖起大拇指:“这里变化太大了,和之前的印象简直天壤之别,还有志愿者贴心服务,二七广场越来越高档时尚了!”

接下来,二七区还将以二七广场及周边地区城市复兴为主线,全面推动城市有机更新,奋力实现“文化复兴”“商业复兴”“生态复兴”“活力复兴”,打造具有标杆意义、时尚、现代的商业区,让人民群众在二七商圈有更多的获得感、幸福感。

巩义仨企业成郑州市级博士后创新实践基地

本报讯(记者 谢庆 通讯员 孙辉)近日,巩义市泛悦耀辉复合材料有限公司等三家企业被郑州市人力资源和社会保障局批准设立首批郑州市级博士后创新实践基地,使郑州市深入实施人才强市战略、推动创新驱动发展迈出了新的一步。

据了解,郑州市博士后创新实践基地是按照一定程序申请设立的,委托博士后科研流动站、工作站招收博士后研究人员,或与博士联合进行科学研究、技术开发与创新、科研成果转化的人才引进培养平台。主要职责是利用博士后科研流动站及科研院所的人才技术优势,促进产学研用结合,加速科技成果转化,提高企事业单位科研创新能力,培养高层次创新型青年人才,促进当地经济社会发展。该市人大常委会前期经过充分调研、严格考察,从全市众多企事业单位中推选出泛悦耀辉复合材料有限公司、通达中原耐火技术有限公司、中孚实业有限公司三家企业,参加郑州市级申报工作,并最终通过评估验收,郑州市进行了发文授牌,成为首批郑州市级博士后创新实践基地。

创新实践基地设立后,三家企业可依托省内外博士后科研流动站、郑州市工作站招收博士后研究人员,同时可与国内拥有博士研发团队的高校、科研院所、科技中心等机构,开展科研项目合作,进行科学研究、技术开发与创新、科研成果转化等工作,并可在基地启动、博士后引进、研究项目合作等方面得到最高20万元的郑州市专项资金资助和奖励。

惠济颁发首张台湾居民个体工商户营业执照

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 苏博 金柱)昨日,台湾居民李某从惠济区新城市市场监督管理所工作人员手中接过了属于自己的营业执照,从此开始了她在大陆的创业。这是惠济区颁发的首张台湾居民个体工商户营业执照。

李某是台湾居民,现在郑州市居住,她计划在惠济区新城市市场监督管理所辖区开办自己的门店,申请自己的商标,扎根在大陆创业,于是前往新城市市场监督管理所办理营业执照。在办理过程中,从材料的准备、受理到核准、发照,新城市市场监督管理所指定专人对其进行全程指导、服务,为其开辟“绿色通道”,当场让李某拿到营业执照,这也是该区首张台湾居民个体工商户营业执照。

据了解,随着商事制度改革不断推进,营商环境不断优化,越来越多的外来人员投资创业。以前,台湾居民到大陆开办市场主体,需要经过多个管理部门审批。2015年底,原国家工商总局取消了台湾居民所办个体工商户从业人数和营业面积的限制,由经营所在地县级工商行政管理部门依照国家有关法律、行政法规和规章直接予以登记,极大地降低了投资门槛,有利于吸引台湾居民来大陆投资兴业。



冬季趣味联欢会 营造幸福一家亲

昨日,高新区洧谷办事处御馨苑社区联合社区颐养之家共同开展“情暖御馨苑,幸福一家亲”主题冬季趣味联欢会,吸引居民群众热情参与。 本报记者 刘玉娟 摄

“绿城妈妈”引领垃圾分类新风尚

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 王聪瑶)为了帮助群众树立绿色环保理念,12月4日,航空港区妇联在郑港办事处荷园社区、滨河办事处大马社区等6个社区“绿城妈妈”项目点共同启动了垃圾分类绿色环保服务活动,打响“垃圾分类”环境保卫战。

在郑港办事处荷园社区“绿城妈妈”工作室,社工给巾帼志愿者们讲解垃圾分类知识,与大家共同签署《环境保护承诺书》,承诺全员参与社区环保项目,使保护环境人人有责的理念深入人心。在滨河办事处大马社区“绿城妈妈”工作室,巾帼志愿者们帮助群众办理垃圾分类投放积分卡,并为大家讲解垃圾分类投放知识,以及积分卡的使用方法。

记者了解到,截至目前,航空港区妇联共建设“绿城妈妈”社区环保服务项目10个,开展了多场以“垃圾分类,勇争100分”“分类知识记于心,垃圾现场分一分”“垃圾分一分,环境美十分”“大手拉小手,垃圾分类齐步走”为主题的公益活动,让环保的观念不断渗透到社区的每一户家庭之中。

小手拉大手 垃圾分类齐动手

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张骅)眼看着垃圾分类都进入实战阶段了,昨日,北林路街道办事处社区党委支部动真格了,他们联合辖区共建单位璞玉幼儿园开展“小手拉大手、垃圾分类齐动手”主题垃圾分类培训活动。

培训老师着重讲解了垃圾所属种类,引导大家正确投放,倡导全校学生、家长共同参与,投身于垃圾分类之中,争当文明行为的劝导员,又当垃圾分类的践行者。

同时,为了进一步增强孩子们对垃圾分类知识的认知,社区工作人员联合幼儿园老师开展了丰富多彩的垃圾分类的集体活动,通过寓教于乐的形式增加了宣传活动的趣味。孩子们渐渐对垃圾分类产生了浓厚的兴趣,主动进行垃圾分类的探索,在扔垃圾的时候,也会主动来问:“老师,这是什么垃圾?”最后培训结合幼儿园新配置的垃圾分类的垃圾桶进行了实操,让老师和学生们对具体的垃圾分类有了更直观的理解。



昨日,郑东新区商都路办事处普惠社区党群服务中心组织开展“垃圾分类 志愿先行”12·5国际志愿者日主题活动。本次活动使居民群众能够深入了解垃圾分类的意义,从而可以引导更多的居民从身边做起、从点滴做起,自觉、科学地开展生活垃圾分类。 本报记者 刘玉娟 摄

农民工手指被锯 交警相助送医

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张玉明 胡云峰)记者昨日获悉,中牟县某工地一名工人因电锯操作不当,造成左手三根手指基本被电锯“吃”掉。该县交警部门接到求助后,迅速派出交警驾驶警车以最快的速度将该工人送到开封市一家医院。

12月2日16时50分,中牟交警接到110指令:一位农民工在工地施工时,不慎被电锯锯断三根手指,急需转到开封做断肢再植手术,求助警方开道护航。接到指令后,大队值班领导立即指派在附近执勤的民警王晓磊、王峰立执行任务。两人当即驾驶警车赶到中牟县人民医院与求助人会合,根据伤者的要求,紧急转运到开封市第二人民医院就医。

警情就是命令,时间就是生命。16时55分,王晓磊鸣响了警笛,向开封方向急速前行。警车行驶几分钟后,王晓磊发现尽管有警

车开道,可伤者乘坐的车一直跟不上。为了节省时间,王晓磊征得伤者家属同意,让伤员坐到警车上,一路警灯闪烁,警笛长鸣,遇到前方有车辆,及时喊话通知让行。在确保安全的情况下,王晓磊驾驶的警车以最快的速度将伤者送到了开封市第二人民医院进行救治。

王晓磊告诉记者:“当时情况相当紧急,伤者很痛苦,十指连心,我完全能理解求助人的心情。为了使伤者及时救治,我们在确保安全的前提下以最快的速度前进,为急救赢得了宝贵时间。”

记者特意通过手机导航进行了查询,中牟县人民医院距开封市第二人民医院48公里,一路有56个红绿灯,导航显示驾车需1小时22分钟。但是,中牟交警的执法记录仪显示,他们接到伤病人的时间为16时55分,到开封第二人民医院的时间是17时50分,用时55分钟,比导航预计时间整整缩短27分钟。

探望特别党员 聆听革命故事

本报讯(记者 史治国 通讯员 马翔宇)昨日,中铁六局郑巩项目党支部全体党员前往郑州市爱馨苑养老公寓探望抗战老兵优秀共产党员索老良民,开展“探望特别党员、聆听革命故事”党建主题活动,并慰问了同公寓的老人,为老人送上冬日的祝福。

99岁的索民,经历传奇,身份特殊。他曾是国共合作抗日时期的抗日老兵,也是内战时期潜伏在国民党军队的地下党员;他是与中共党组织失去联系,历经六十六年才正式确认的中共党员。他为新中国的建设做出不可磨灭的贡献,因出色完成了上级布置的各项任务而获得军功5次,并被授予一等功臣。2019年6月23日,中央电视台《面对面》栏目以《他被称现实版余则成 唯一愿望是恢复共产党员身份》为题,对索老良民的事迹进行了宣传报道。

上午9时整,来自中铁六局郑巩项目党支部的全体党员及入党积极分子代表到达索老居住的公寓,向索老献上鲜花和慰问品,和老人亲切交谈。同时给居住在公寓里40

多位老人送上爱心围巾、手套及一些生活用品,并祝愿每一位老人身体健康,万事如意,身心愉快地度过每一天。

索老为大家讲述了他的革命故事,讲述他在抗日战争期间英勇作战、在解放郑州过程中作为地下党员的经历以及在新中国成立后他作为一名工人通过学习和实干,获得工程师及高级工程师职称,为党和人民努力奋斗的光荣历程。他勉励大家作为共产党员要听党话,跟党走,坚持学习,努力实干,才不枉此生。索老为所有党员上了一堂生动而又特别的党课。

中铁六局郑巩项目党支部书记杜晓红说:“通过聆听索老者的革命故事,让我们再次感受到那段峥嵘岁月,是中国共产党领导的革命战士,在不屈斗争和浴血奋战中,建立了人民当家做主的新中国,才有了今天人民幸福、国家富强的新时代。作为新时代的青年和党员干部,我们要不忘来时之路,以为人民服务为宗旨,敢于担当,勇于作为,为新时代中国梦奉献青春的力量。”

宪法宣传周 法治惠百姓

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁 张佩)今年12月4日是第六个国家宪法日,今年12月1日至7日是我国第二个“宪法宣传周”。上街区委紧紧围绕“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”这一主题,统筹全区普法力量组织开展了“宪法宣传周”系列活动。

与往届宪法宣传周不同的是,本届“宪法宣传周”采用主场活动和分设主题活动方式进行。12月4日,上街区委依法治

区办、区司法局组织全区40余家单位在亚星广场开展了“12·4”国家宪法日集中宣传活动,以“常规宣传+特色活动”的形式,提升“12·4”普法品牌活力。活动现场共设置各种法律服务咨询台30余个,参与工作人员150余人,展出展板55张,发放普法宣传资料、书籍5000余份。“上街区第二届法治书法作品展”也在广场拉开帷幕。现场邀请上街区书法家协会知名书法家挥毫泼墨,书写法治楹联、法治诗词。

据了解,整个“宪法宣传周”期间,上街区分别安排了宪法进企业、宪法进农村、宪法进机关、宪法进校园、宪法进乡村、宪法进网络等6个主题日宣传活动。另外,宪法宣讲会、宪法微视频展播、司法系统公众开放日等多项法治惠民活动也在陆续开展中。上街将以开展“宪法宣传周”系列活动为着力点,加大全民普法力度,增强全民法治观念,夯实法治群众基础,助力法治上街建设。

公交车变“法治加油站”

昨日,市民周先生一走进263路公交车,首先映入眼帘的就是各种关于宪法的知识,和以往不同的是还有很多灯谜。周先生说,在这辆“宪法”主题公交车上,灯谜与宪法生动结合在了一起。

据了解,车厢围绕“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题,采用字谜、词语谜等形式,吸引了众多乘客的参与。 本报记者 郑磊 摄



宪法集中宣传 法治意识入人心

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟)12月4日是第六个国家宪法日。为了让广大群众了解宪法、学习宪法、尊崇宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,当日,中共开封市委宣传部、中共登封市委全面依法治市委员会办公室、登封市司法局共同举办的“12·4”国家宪法日集中法治宣传活动在该市体育公园举行,旨在弘扬宪法精神、推进国家治

理体系和治理能力现代化。活动现场通过设立宣传展板、咨询台,发放宣传彩页等形式向基层群众、退休党员干部等进行了法制宣传。现场30多家单位近百名工作人员向群众深入宣传讲解了新中国成立70年来尤其是党的十八大以来我国的法治建设辉煌成就;宣传了《中华人民共和国宪法》以及安全相关知识,增强安全意识,加强

安全防范。活动现场还设有“与祖国同行,和国旗合影”活动。大家纷纷和国旗合影,让普法宣传变得更生动、更有效。

本次国家宪法日集中法治宣传活动,进一步提高了执法干警的法治素养和法治思维,增强了群众的宪法意识和社会主义民主法治观念,形成崇尚宪法、遵守宪法、维护宪法权威的良好氛围。

加强污染治理 推进绿色发展

本报讯(记者 卢文军)随着污染源的多样化,全省污染防治形式也在变化,也使得传统耐材企业不断创新。郑州瑞泰就创造了独具特色的深度治理模式。近日,该公司首获“河南省绿色引领企业”称号,并享受环保豁免权。

2017年以来,瑞泰公司先后获得首家耐材企业国家级绿色工厂、河南省绿色引领企业和郑州环保标杆企业等光荣称号,授予其环保豁免权,其治理经验受到国家生态环境部的高度赞扬。郑州瑞泰年生产能力15万吨,是耐材之乡新密市的标杆型企业。近三年来,该公司加强污染治理,推进绿色发展。